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VIDOR, világsztárral

A legek Tirpák Fesztiválja jön szeptember közepén!
Minden évben egyre nagyobb méreteket ölt ez a ha-

gyományok ápolását elõtérbe helyezõ városi nagyren-
dezvény, amely 2023-ban is három napon át várja az
érdeklõdõ nagyközönséget. Szeptember 15–17-ig  Népi
Ízek Találkozója és a VII. Nyíregyházi Bogrács- és Grill-
bajnokság adja a gerincét a hétvégének, mely sztárok-
kal teljes színpadi programot is kínál.

A fesztivált ezúttal a legek jellemzik. Az elõzõ évek-
hez képest  több fõzõcsapattal és nagyobb vásártéri piac-
cal találkozhatnak majd a kilátogatók. Idén minden eddi-
ginél több díjat ítél oda a szakmai zsûri, melynek a tagjait
a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség delegálja.
Újdonság lesz a kilátogató nagyközönség számára a meg-
újult gasztrojegy, melyek ellenében (ételféleségtõl függõ-
en több darabért) tudnak majd finomságokat vásárolni, de
aki csak kóstolót szeretne, az 1 db gasztrojegy ellenében
– melynek ára 500 forint lesz – azt is megteheti.

Reptértõl a Szerelemig,
népi ízektõl a bográcsig

Péntek  este 19 órától Korda György és Balázs Klári élõ
nagykoncertjével veszi kezdetét a fesztivál – de egész

nap a szakMAfest lakja be a belvárost. Szombaton  a nyír-
egyházi éttermek és hagyományõrzõ egyesületek mutat-
koznak be finomabbnál finomabb ételekkel a Népi Ízek
Találkozóján. A színpadon a helyi néptáncegyüttesek
mûsorát láthatják a Szikes Zenekar közremûködésével,
hattól Takács Nikolas lép fel, fél nyolctól Rúzsa Magdi
ad koncertet. Vasárnap  a VII. Nyíregyházi Bogrács- és
Grillbajnokságon az amatõr fõzõcsapatok remekelhetnek,
miközben kulturális mûsort adnak a város civil szerveze-
tei, az eredményhirdetést közrefogva pedig egytõl a
Mentha Project, háromtól pedig a Folkfusion Band kon-
certezik. Mindkét napon neves szakmai zsûri ítéli oda a
legjobbaknak járó díjakat. A két nap alatt több ezer adag
ételt készítenek a részt vevõ csapatok.

Legalább 50-féle étel!
A fesztiválra érkezõk szombaton és vasárnap több mint

50-féle ételbõl válogathatnak az elõzetesek alapján. Meg-
kóstolhatják például többek között: a szabolcsi és kukori-
cadarás töltött káposztát, sztrapacskalevest, babgulyást,
paradicsomos krumplilevest, birkagulyást, káposztás bab-
levest füstölt hússal, habart paszulylevest, lebbencslevest,
tésztás paszulylevest, halászlét, kötött-tészta levest, tir-
pák bablevest, tépett húsos tirpák burgert, sült puliszkatal-
lért paradicsomos babraguval, hagymás vért, csülkös to-
roskáposztát, valamint töltött káposztát szabolcsi kukori-
cakásával és füstölt hússal töltött bécsiesen bundázva,
birkapörköltet, toroskáposztát, szarvaspörköltet, õzragut,
vaddisznópörköltet, BBQ húsokat, grillezett sertésbordát,
grillezett sertésoldalast, egészben sült sertéscsülköt, marha-
pofapörköltet, hagymás csülköt serpenyõs burgonyával,
töltött lángost, lapcsánkát, törtpaszulyt hagymás zsírral,
káposztás tésztát, pirított krumplis tésztát, wrappokat kü-
lönbözõ töltelékkel, sztrapacskát, szilvás-mákos bobajkát,
csörögét, fánkot, palacsintát, flekkent, hagyományos pa-
raszt süteményeket, káposztás lángost, bejglit, kapros lucs-
kos káposztát oldalassal, krumplis lángost, slambucot, hurka-
kolbászt, tirpák tarhonyát, tepertõs pogácsát, hájas tésztá-
kat, réteseket különbözõ ízesítésben.

Hulladékért virágot
akció

Nyíregyháza  Megyei Jogú Város Önkormányzata 
és az  ÉAK Nonprofit Kft.  ismét megszervezi a  Hulla-
dékért virágot  elnevezésû akciót. A két hét során a 
különválogatott papír-, mûanyag, öblösüveg-, fém cso-
magolási hulladékért, valamint italos kartondobozo-
kért  utalványt vagy növényi hulladékból készült kom-
posztot kapnak a résztvevõk. Az akció ideje:  2023.
szeptember 11. és szeptember 23. között. Nyíregyhá-
zi helyszínek:  a Korányi Frigyes utca 3. sz. alatti (nyit-
va: hétfõ, kedd, csütörtök, péntek: 7.00–17.00; szer-
da: 7.00–19.00, szombat: 8.00–14.00) és a Kerék utca
1. sz. alatti (nyitva: hétfõtõl péntekig: 7.00–17.00,
szombat: 8.00–14.00) hulladékudvar. Az akció Nyír-
egyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Kör-
nyezetvédelmi Alapja támogatásával valósul meg.
További információ: www.eakhulladek.hu.

Újra Szépkorúak
Sporttalálkozója!

Ezúttal õsszel szervezi meg az önkormányzat a
sportcentrummal együttmûködésben a 60 éven felüli
szépkorúak sporttalálkozóját, több kategóriában – je-
lentette be hivatalos Facebook-oldalán dr. Kovács Fe-
renc. A polgármester kiemelte, az atlétika és asztali-
tenisz mellett más sportágak és játékok is színesítik
a napot, többek között ultiverseny és ügyességi sor-
verseny. A részvétel díjtalan, jelentkezni a Nyíregy-
házi Naplóban és a nyiregyhaza.hu oldalon is meg-
található plakáton lévõ nevezési lappal és elérhetõ-
ségeken lehet, szeptember 13-ig. – Találkozzunk mi-
nél többen szeptember 20-án reggel 9-kor, az Atléti-
kai Centrumban! – zárta posztját a városvezetõ.

Telt ház a színházi versenyelõadásokon, 11 ezer nézõ a színpadi produkciókon, naponta ezrek a Kossuth téri
ingyenes koncerteken – a XXII. VIDOR Fesztivál is sikert aratott. S bár az idõ nem volt 9 napon át kegyes a nézõkhöz
és szervezõkhöz – az extrém hõségtõl a felhõszakadásig mindenben részük volt –, ez nem zavarta az alapcélt: a
vidámságot, a derût, és a közösség találkozását a sokszínû programokon. Képünkön a világszerte ismert Minelli, az
„esernyõs” koncerten. (Részletek a 8. és 9. oldalon.)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Szeptember 15. – a második féléves
helyi adók befizetésének határideje közeledik

A  Polgármesteri Hivatal Adóosztálya elkészítette és már minden érintett részére
megküldte a II. féléves „Adószámla Fizetési Értesítõket”. A kiküldött 20.058 darab
értesítõ  tartalmazza az adózó befizetni elmulasztott adótartozását és a 2023. II. fél-
évre esedékes helyi adókat, továbbá az esetleges késedelmi pótlékokat, elõírt bírság
tételeket, valamint az adózó túlfizetését. A 2023. II. félévre esedékes helyi adók
törvényes befizetési határideje 2023. szeptember 15. napja.

Azok az adózók kaptak ilyen értesítõt, akiknek 1.000 Ft-ot meghaladó helyi adófi-
zetési kötelezettsége vagy túlfizetése van, illetve akiknek 2023. szeptember 15-én
esedékes fizetendõ helyi adót írt elõ Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzati
Adóhatósága.

Az adószámla-értesítõ a vállalkozások esetében a 2023. 08. 22-ei, a magánszemé-
lyek esetében 2023. 08. 16-ai könyvelési nappal készült, így azokban a jelzett idõ-
pontig elõírt vagy jóváírt könyvelési tételek, illetõleg a lekönyvelt befizetések jelen-
nek meg. Ezért azoknak az adózóknak, akiknél az adószámla-készítés fenti határnap-
ja és a befizetési határidõ (2023. 09. 15.) között adózást érintõ változások (elõírás
vagy befizetés) történtek, úgy javasolt, hogy a pontos fizetendõ helyi adó összegekrõl
– a 2023. SZEPTEMBER 15-ei fizetési határidõ elõtt néhány nappal – az Elektronikus
Önkormányzati Portálra (E-Portál) belépve tájékozódjanak.

A pénzforgalmi számla nyitására nem kötelezett magánszemély fizethet csekken
és banki átutalással, vagy online bankkártyás átutalással is. A pénzforgalmi számla
nyitására kötelezett adózó (cég, egyéni vállalkozó stb.) átutalással rendezheti a helyi
adófizetést, ám õ is fizethet online bankkártyás fizetéssel.

Az Elektronikus Önkormányzati Hivatali Portál (https://ohp-20.asp.lgov.hu) a nap
24 órájában biztosítja minden adózónknak az aktuális adóegyenlegek pontos és rész-
letes lekérdezését és az elektronikus adófizetést, így az ügyfélkapuval, cégkapuval
rendelkezõ adózók a portált használva is megnézhetik folyószámla-egyenlegüket, és
ott bonyolíthatják az online bankkártyás átutalást is. Emellett a Polgármesteri Hivatal
Adóosztályának Ügyfélcentrumban lévõ ügyfélszolgálatán személyesen is tájékozód-
hatnak az ügyfelek adófizetési kötelezettségükrõl, egyeztethetik folyószámlájukat.

Kizárólag a vállalkozónak nem minõsülõ magánszemélyek kaptak az értesítõ mel-
lé csekket, azonban elõfordulhat, hogy elhagyták vagy elrontották azt. A csekk pótlá-
sára a Polgármesteri Hivatal Ügyfélcentrumában, az Adóosztály ügyfélszolgálatán
van lehetõség, ügyfélfogadási idõben.

Az Adóosztály kéri az adózók együttmûködését és a fizetési határidõ betartását,
mivel Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata feladatainak ellátása, a város
fejlõdése, mûködõképessége megõrzése szempontjából elengedhetetlenül fontos a
beérkezõ adóbevétel. Az önkormányzat ezért már most is köszönetét fejezi ki, hogy
az adók pontos teljesítésével a fentiekhez hozzájárulnak.

Dr. Kása Brigitta
aljegyzõ-fõosztályvezetõ

Nyíregyháza bombázása: emlékezés ’44 szeptemberére
1944. szeptember 6-án utolérte a II. világháború pokla

Nyíregyházát is. Nemcsak az állomás épülete, de szál-
loda és iskola, valamint több utca lakóházai dõltek össze,
és emberek veszítették el lakóhelyüket. 126 nyíregyházi
az életét is. Hosszú ideje emlékezik Nyíregyháza erre a
tragikus napra.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, a
Kállay Gyûjtemény és a Magyar Honvédség 2. vitéz
Vattay Antal Területvédelmi Ezrede szervezte a 79 esz-
tendeje lebombázott vasútállomás és a környék lakóhá-
zainak pusztulása, és lakóinak elvesztése elõtt fejet hajt-
va, a koszorúzással egybekötött megemlékezést a vasút-
állomáson.

Amerikai bombázók, három hullámban
1944. szeptember 6-án, szerdán 116 amerikai vadász-

bombázó szállt fel a dél-olaszországi repterekrõl és Nyír-
egyháza felé vették az irányt. 89 vadászgép biztosította
a bombázás sikerességét. – Három hullámban támadták
meg a várost. Az elsõ hullám célt tévesztett, de a máso-
dik-harmadik sajnos pontosan eltalálta a vasútállomást
és a környékét. Vele együtt elpusztult a szemben lévõ
gyönyörû Szabolcs Szálló épülete, és a környezõ lakóhá-
zak jelentõs része is romba dõlt. Nagyon sok család hir-
telen lett hajléktalan, lakóotthon nélkül maradt. A város
vezetésének köszönhetõen már aznap igyekeztek a csa-
ládokat elszállásolni. Persze a legnagyobb tragédia az,

hogy a bombázásnak komoly halálos áldozata is volt.
Aznap 80 halottat számoltak össze, ez a szám késõbb
126 fõre nõtt – tájékoztatott dr. Holmár Zoltán történész-
muzeológus.

Komoly harcok, áldozatokkal
Nyíregyháza azért került a harcban állók figyelmének

középpontjába, mert fontos utánpótlási vonal volt itt.
Vasúton biztosították a katonai utánpótlást, amirõl tudtak
a szövetségesek is. Ezzel párhuzamosan a Vörös Hadse-
reg indult elõre Románia felõl, volt, ahol már át is lépték
a Kárpátok vonalát. – Mindig meg kell emlékeznünk ezek-
rõl az áldozatokról, hiszen ez az elsõ olyan pillanat Nyír-
egyháza történetében, hogy a háború pokla utoléri. Az I.

világháborúban Nyíregyháza hátországként maradt meg,
a II. világháborúban viszont sajnos itt vonultak át a kato-
nák. Komoly harcok voltak, és komoly halálos áldozato-
kat követelt – folytatta a történész.

Életünk részévé vált a háború
Az alpolgármester is sorolta a veszteségeket. A rommá

lett épületeket, intézményeket, a Vécsey, a Jósa András,
a Deák Ferenc, a Toldi és az Árpád utca 200 földszintes
lakóházát. De mindenekelõtt fejet hajtunk az áldozatok
emléke elõtt. – Bár az elmúlt évek ünnepségein nagyon
távolinak tûnt a háborúról beszélni, másfél éve újra éle-
tünk részévé vált, hiszen naponta értesülünk az ukrajnai
bombázásokról szóló hírekrõl a sajtóból. Tapasztaljuk,
mennyi háborús menekült próbál békére, menedékre lel-
ni országunkban, városunkban is. Nyíregyháza aktívan
közremûködik a menekültek ellátásában. Számtalan tá-
mogató segélyprogramot küldtünk már ki testvérvárosunk-
ba is. Ezúton köszönöm meg az Önök közremûködését.
A MÁV-nak a menekültek szállításában, a rendészeti szer-
veknek a rend fenntartásában való közremûködését, hogy
Nyíregyháza ezt a szolgálatot az elmúlt másfél évben
tisztességesen és erkölcsösen meg tudta tenni – fogalma-
zott beszédében Jászai Menyhért. 2023-ban felelõsségünk,
hogy óvjuk a békét, tanítsuk fiataljainkat történelmünk-
re, hogy ismerjék meg a múltunkat, tanítsuk õket a béké-
re, melyet az erõszak és félelemnélküliség jellemez –
zárta gondolatait Jászai Menyhért.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Holter EKG-készülékkel bõvült a Nyíregyházi Jósa
András Tagkórház Kardiológiai Osztályának mûszerpark-
ja, az új eszközt a Hübner-H Kft. támogatásából vásárol-
ta meg az intézmény.

12 évre nyúlik vissza a Hübner-H Kft. és az intézmény
jó kapcsolata, évrõl évre támogatják a kórház mûködé-
sét. Dobi József, a cég gazdasági igazgatója azt is elárul-
ta, már a pénzügyi terveket is úgy készítik el, hogy min-
den évben forrást biztosítanak a társadalmi felelõsség-
vállalás finanszírozására, ez most több mint kétmillió
forintot jelent.

Segítik a segítõket
Az ügyvezetõ igazgató pedig kiemelte, örül, hogy újra

tudtak segíteni a kórháznak. – Összehasonlítva a német
egészségügyi rendszerrel, nyilvánvaló, hogy van olyan
pontja a magyar rendszernek, ahol még fejlõdési lehetõ-
ségek vannak, ez feltûnik egy Magyarországon élõ né-
met cég vezetõjének. Próbálunk olyan intézményeknek
segíteni az oktatás, kultúra, sport, egészségügy terüle-
tén, akik aztán a mi dolgozóink családjait oktatják, gyó-
gyítják és segítik – nyilatkozta Ingo Heerdt.

Elõrelépés a diagnosztikában
Mind a járó-, mind a fekvõbeteg-ellátás szempontjá-

ból fontos a Holter EKG-készülék beszerzése. A kardioló-
giai rutin fontos része, a betegek diagnózisának minél
gyorsabb felállításában segíti az osztály mindennapi

Új EKG-készülék a kardiológián

munkáját. – Ez a készülék az EKG folyamatos rögzítésé-
re alkalmas, úgy is, hogy a beteg közben haza tud men-
ni. Legalább 24 órán keresztül tudja rögzíteni az elektro-
mos szívtevékenység minden pillanatát és így olyan rit-
muszavarokat is ki tudunk deríteni, ami a rutin EKG ké-
szítésekor nem látszik – ismertette dr. Kõszegi Zsolt, a
kórház kardiológiai osztályának fõorvosa.

Lépést tartani az innovációval
Az innováció az egészségügy területén az egyik leg-

gyorsabb a világon, így szinte lehetetlen lépést tartani
vele – mondta a sajtótájékoztatón a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Oktatókórház fõigazgatója. A kardio-
lógia olyan terület, ahol igen magas a gép és mûszerek
aránya, így a fejlõdés követése elengedhetetlen. – Igyek-

szünk mi is a lehetõ legmodernebb eszközöket beszerez-
ni. Az összegek horribilisek, egy-egy gép 100 milliós nagy-
ságrendû értéket jelent, nekünk kell megtalálni azokat a
lehetõségeket, hogy ezeket az új készülékeket idehoz-
zuk – jelezte dr. Szûcs Attila. A fõigazgató kiemelte, az
intézménykomplexumhoz tartozó kórházak technikai fel-
szereltsége magas szintû és a hozzá tartozó humán erõ-
forrás is folyamatosan biztosított.

Egyre több a beteg
Magyarországon a kardiovaszkuláris megbetegedések

és az azok okozta halálesetek száma igen magas, az
egyik vezetõ probléma – az osztályvezetõ fõorvos is így
látja. – Az ismert rizikótényezõk az olyan társbetegsé-
gek, mint a magas vérnyomás és cukorbetegség, illetve a
magas vérzsírszint, de a dohányzás nagyon nagy szere-
pet játszik és az egészséges életmód hiánya, mozgássze-
gény életmód például kifejezett rizikótényezõ. A maga-
sabb esetszámokban az is szerepel, hogy a diagnosztikus
teljesítõképességünk több beteget kiszûr, mint korábban.
Az infarktusellátó rendszer az egész országban jól mûkö-
dik, ezt világviszonylatban történõ összehasonlítás alap-
ján is mondhatjuk, hiszen minden mellkasi fájdalom, te-
hát infarktusgyanú esetén a beteg, ha szükséges, szívka-
téteres ellátásban részesül egy órán belül – tette hozzá. A
kardiológiai osztályon az ambuláns betegszám eléri az évi
9 ezer fõt és több ezer szívkatéterezést végeznek, így a
különbözõ eszközök és új gépek beszerzése elengedhe-
tetlen a páciensek pontos diagnosztizálása érdekében.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

pályázatot hirdet
az alábbi munkakör betöltésére:

Munkakör megnevezése: 1 fõ projektmenedzser.

A közszolgálati jogviszony idõtartama: határozott idõre,
– 1 fõ 2025. december 31. (6 hónap próbaidõ), amely közszolgálati jogviszony
meghosszabbítható.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidõ.

A munkavégzés helye: Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye, 4400 Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 24/2011. (II. 10.) számú
határozattal elfogadott Szervezeti és Mûködési Szabályzata alapján a munkakör
betöltõje által ellátandó feladatok: közremûködik az európai uniós pályázati lehe-
tõségek feltárásában és elõkészítésében, hazai és nemzetközi támogatási források
igénylésében. Segíti nem önkormányzati szervekkel közös pályázatok elõkészíté-
sét. Nyomon követi a pályázati források felhasználását, figyelemmel kíséri az el-
számolásokat. Koordinálja és menedzseli a különbözõ fejlesztési célú támogatá-
sok pályázatait, speciális szakmai ismereteket igénylõ pályázat készítéséhez, szük-
ség esetén külsõ szervet bíz meg. Segíti a helyi kis- és középvállalkozásokkal
kapcsolatos gazdaságszervezési feladatok ellátását. Közremûködik területfejlesz-
tési, térségi feladatok ellátásában. Elemzi és értékeli a projektek végrehajtási ta-
pasztalatait.

Jogállás, illetmény és juttatások: a jogállásra, az illetmény megállapítására és a
juttatásokra a Közszolgálati tisztviselõkrõl szóló 2011. évi CXCIX. törvény rendel-
kezései az irányadók.

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság,
– cselekvõképesség,
– büntetlen elõélet,
– sikeres pályázat esetén vagyonnyilatkozat-tételi eljárás lefolytatása,
– egyetemi vagy fõiskolai szintû diploma,
– EU-s pályázatok elõkészítésében és menedzselésében szerzett tapasztalat.

Elõnyt jelent:
– tárgyalóképes angol nyelv ismerete szóban és írásban,
– transznacionális és határon átnyúló projektek elõkészítésében és menedzselésé-
– ben szerzett tapasztalat,
– rendezvényszervezésben szerzett gyakorlat.

Elvárt kompetenciák:
– kiváló szintû szervezõ- és problémamegoldó képesség,
– lendületes, motivált, céltudatos személyiség,
– munkabírás, csapatszellem, lojalitás.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
– fényképes szakmai önéletrajz,
– iskolai és egyéb végzettséget, szakképesítést igazoló dokumentumok másolata,
– 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány vagy annak igénylésérõl
– szóló igazolás,
– nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagot az eljárásban résztvevõk megismer-
– hetik.

A munkakör betölthetõségének idõpontja: az elbírálást követõen azonnal.

A pályázat benyújtásának határideje: 2023. 09. 18.
A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt az emberi erõforrás me-
nedzsment munkatársa nyújt a 06-42/524-567-es telefonszámon.

A pályázatok benyújtásának módja:
– Postai úton, a pályázatnak a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hi-

vatala címére történõ megküldésével (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.). Kérjük
a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését.

– Személyesen, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Emberi Erõ-
forrás Menedzsment (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

– Elektronikusan, a benyújtandó iratokkal együtt, a humanpolitika@nyiregyhaza.hu
címre.

A pályázat elbírálásának határideje: a pályázat benyújtásának határidejét követõ-
en 10 napon belül.
A pályázati kiírás további közzétételének helye:
– Nyíregyházi Napló
– Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala hivatalos honlapja:
– www.varoshaza.nyiregyhaza.hu
– Nyíregyháza város honlapja: www.nyiregyhaza.hu
– Közigazállás.hu

Integrált intézmény
Mint korábban már írtunk róla, szerve-

zeti átalakulás történt az egészségügyi
alapellátásban.

Az egészségügyi ellátások rendszeré-
ben bekövetkezett – elsõsorban az ügye-
leti ellátást, a védõnõi szolgáltatást érin-
tõ – változások okán Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város Közgyûlése a 2023. júni-
usi ülésén döntött az Egészségügyi Alap-
ellátási Igazgatóság 2023. szeptember 1.
napi hatállyal történõ beolvadásáról a
Nyíregyházi Szociális Gondozási Köz-
pontba azzal, hogy annak neve Nyíregy-
házi Szociális Gondozási és Egészségügyi

Alapellátási Központra változik az átala-
kulás idõpontjától.

Az így létrejövõ integrált intézmény a
korábbi Nyíregyházi Szociális Gondozási
Központ és az Egészségügyi Alapellátási
Igazgatóság feladatait látja el a jövõben.
Az intézmény vezetõje Nagyné Hermányos
Zsuzsanna. A lakosság számára mind a szo-
ciális, mind az egészségügyi ellátások vál-
tozatlan formában, változatlan telephelye-
ken mûködnek és érhetõk el a továbbiak-
ban is. A Nyíregyházi Szociális Gondozási
és Egészségügyi Alapellátási Központ elér-
hetõségei: gkkozpont.nyiregyhaza@t-onli-
ne.hu és alapellatas@eualapellatas.hu.

Defibrillátor az uszodában
Defibrillátort ajánlott fel az AQUA Sport

Egyesület a Nyíregyházi Sportlétesítmé-
nyeket Üzemeltetõ Kft.-nek, melyet az
Eissmann Városi Uszodában helyeznek el.
A múlt szerdai sajtótájékoztatón az egye-
sület elnöke adta át az eszközt, kiemel-
ve, hogy a sport és az egészséges életmód
mellett a legfontosabb a biztonság. Az elõ-
térben elhelyezett mûszer elengedhetetlen
az életvédelemhez, használatára képzett
személyzet áll rendelkezésre a sportléte-
sítményben.

Az uszodát sportolás céljából, minden

hétköznap reggel 6 és 14 óra között nyír-
egyházi lakosok, edzésre többek között 3
tagszervezet napi szinten igénybe veszi,
akik számára fontos, hogy sportolás köz-
ben biztosítva legyenek a biztonságos fel-
tételek. A délelõtti órákban az Úszó Nem-
zet Program keretében sok nagycsoportos
óvodás, illetve kisiskolás tanulja meg az
úszás alapjait, a Nyíregyházi SC úszóedzé-
sei a délelõtti és délutáni órákban is zajla-
nak, kora este és délután az AQUA SE ví-
zilabda-foglalkozásai vannak az intéz-
ményben.
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Ipari park: fókuszban a tisztított szennyvíz újrahasznosítása
Tudatos vízgazdálkodás és kettõs monitoring rendszer Nyíregyházán biztonsági többlettel, ivóvíz-megtakarítással

bocsátáskor vegye figyelembe az idõszakos felszíni és fel-
szín alatti vizekre elõírt jogszabályi határértékeket; a gyár-
ból kibocsátani tervezett szennyezõanyag-féleségek lehe-
tõ legteljesebb körét vizsgálja, hogy a tervezett technoló-
giák mûködõ és tisztítási képessége fenntartható legyen.

A teljes szennyvíztelepi mennyiség
újrahasznosítható

A Nyírségvíz Zrt. üzemeltetésében lévõ II. számú szenny-
víztelep (Polyákbokor, mely nem összekeverendõ az I-es,
Westsik Vilmos utcai teleppel) engedélyezett kapacitása
11 ezer köbméter/nap, a jelenlegi kihasználtsága 6–8000
köbméter/nap. Az itt keletkezõ összes tisztított szennyvíz
mennyisége felhasználható lesz ipari célra a tovább tisztí-
tás kiépültével, ezáltal más ipari vízfelhasználóknak is biz-
tosítva újrahasznosítható vizet. A gyárak vízigényének egy
jelentõsebb részét, akár döntõ többségét is ki lehet elégíte-
ni újrahasznosítható vízzel (tovább tisztított városi tisztí-
tott szennyvízzel). Bõvíthetõségének határát maga a nyír-
egyházi városi szennyvíztisztító telepre befolyó kommu-
nális szennyvíz mennyisége adja meg.

S hogyan néz ki a folyamat gyakorlatban? Mi, honnan, hová érkezik? Hány helyen és hol zajlik a tisztítás? Ezt mutatja be sematikusan az alábbi,
a FÕMTERV-tõl kapott szemléletes folyamatábra.

A Sunwoda 2023. július 27-én jelentette be a Külgaz-
dasági és Külügyminisztériumban, hogy a legmodernebb
gyárát kívánja megvalósítani Nyíregyházán. Mint ismert,
a Déli Ipari Park kormánytámogatásból jelentõsen kibõ-
vített területére harmadikként érkezett (a dél-koreai W-
Scope és a német Boysen után) az elektromos autók ak-
kumulátorait gyártó kínai cég. Szerkesztõségünk ezúttal
a vízzel-szennyvízzel kapcsolatos kérdéseket tette fel az
ipari park közcélú infrastruktúra tervezését végzõ
FÕMTERV – A-Stúdió Tervezõ Konzorcium képviselõi felé.
Az alábbiakban a tervezõk által küldött válaszokból szer-
kesztett részletes információkat olvashatják.

Érdemes a vízzel kapcsolatban általánosságban elmon-
dani, hogy egyrészrõl régóta rendelkezésre állnak már a
világon azok a technológiák, és másrészrõl számos új pe-
dig fejlesztés alatt áll, amiknek alkalmazása révén szinte
bármilyen vízbõl szinte bármilyen vizet elõ lehet és tu-
dunk állítani. A kérdés mindenkor az, hogy mi a technoló-
giailag és gazdasági szempontok szerinti racionális, illet-
ve elérhetõ megközelítés, és hogy annak az új létesítmény-
nek az üzemeltetése megfizethetõ-e.

Kétfajta eljárás
Mindenekelõtt fontos tisztázni, hogy két különálló

szennyvíztisztítási technológia tervezett jelenleg a Déli Ipari
Park és az egyes cégek kapcsán. Az egyik a majdani gyá-
rakból összefolyt, az ipari park együttes szennyvizeinek
tisztítása a parkban létrehozandó közmûudvarban, a má-
sik pedig a városi szennyvíztisztító telepen már tisztított
szennyvíz tovább tisztítása.

víz forráskiváltása volt. Céljuk minden esetben az ipari vagy
mezõgazdasági, vagy egyéb, akár közvetlen emberi célú
vízfelhasználást biztosító létesítmény megvalósítása.

Kétszeres szûrés az ipari parkon belül
Általánosan elmondható, hogy az ipari befektetõk a sa-

ját technológiai szennyvizeiknek a tisztítására jellemzõen
magas szintû technológiai megoldásokat alkalmaznak, ami-
nek révén a közcsatornába már kevésbé szennyezett (az
átlagosnál tisztább) szennyvizeket bocsátanak ki. A Nyír-
egyházi Ipari Park esetében a közcsatornába bocsátott, a
gyárak által már elõtisztított szennyvíz egy szennyvízát-
emelõbe, majd onnan az ipari park önálló szennyvíztisztí-
tó telepére jut, ahol komplex szennyvíztisztítási folyamat-
nak vetik alá, tovább csökkentve a szennyezõdéseket. Így
a közmûudvari szennyvíztisztítóból kifolyó víz már élõ-
vízbe, a Simai (IX. sz.) vízfolyásba vezethetõvé válik.

Szigorúbban a jogszabályoknál
A Sunwoda cég a bejelentést követõ sajtóközleményé-

ben kijelentette, hogy „a gyár által termelt szennyvizet üze-
men belül elõkezelik és a magyar jogszabályokban elõírt
sztenderdekhez képest magasabb minõségben engedik a
helyi csatornarendszerbe”.  Ezen vállalásokhoz kapcsoló-
dóan a tervezés során egyeztetéseket folytatunk le a cég-
gel, illetve a jövõbeni befektetõkkel is, mégpedig arra való
tekintettel, hogy ne legyen eleve túlméretezett, drágábban
építhetõ és üzemeltethetõ a szennyvíztisztító létesítmény;
ne legyen, ne épüljön a szennyezõanyag eltávolítási ha-
tásfokában kisebb szennyvíztisztító telep; már a gyári ki-

Tudatos vízgazdálkodást elõsegítõ
fejlesztés Nyíregyházán

Nyíregyházán az elsõk között valósulhat meg – az ön-
kormányzat által 2022-ben rögzített tervezési program
mentén – egy városi tisztított szennyvízre, mint vízforrásra
egy olyan tisztító létesítmény, ami közel ivóvíz minõséget
képes biztosítani. Ez nemcsak újszerû, hanem globálisan
tekintve fontos és több mint idõszerû feladat. Megtervez-
ni, megépíteni és mûködtetési tapasztalatokat szerezni e
téren – tisztított szennyvíz újrahasznosítása – mindannyi-
unk számára felbecsülhetetlen érték és elsõ lépése annak,
hogy az ivóvízforrás kiváltásról/helyettesítésrõl szakmai-
lag fontos képet kaphassunk, és a beruházás a környezet-
védelem legszigorúbb elvei mentén valósulhasson meg.

Európai példák és szükségszerûségek
Erre a fajta szennyvíztisztítási technikára számos példa

van már, különösen Dél-Európában, ahol számos helyen
épült ki ilyen új technológia. Ezek célja ivóvíz vagy egyéb

Levegõztetõ medence a 2-es szennyvíztisztító telepen

Az iszapsûrítõ és víztelenítõ gépház madártávlatból

Spórolhatunk a felszín alatti vízzel

A városi tisztított szennyvíz tovább tisztításával az elõ-
zõekben is említett mennyiség, azaz maximum napi 8000
köbméter ivóvizet lehet megspórolni, amennyiben ennyi
tisztított szennyvíz keletkezik a városi telepen és azt az
ipari fogyasztók felhasználják.

Elõülepítõ medence a szennyvíztisztító telepen Tisztázzuk a fogalmakat
A fogalmi meghatározások a legnehezebbek, mivel

attól függõen, hogy mely helyre, létesítményre, tisztítá-
si lépcsõre vonatkoztatva használjuk, annál inkább is-
métlõdhetnek ugyanazon szavak, de már más és más
minõséget takarva.

TISZTÍTOTT SZENNYVÍZ: bármilyen szennyvíz
elõ- vagy utó-, vagy komplex egész tisztítását követõ
vízféleség. Általában közcsatornára, vagy élõvízbe ve-
zetett, vagy más helyekre elhelyezett, felhasznált szenny-
vizekre használt fogalom.

SZÜRKEVÍZ: például tisztított szennyvíz, amely ivás-
ra nem alkalmas, de más célokra, például ipari célokra
még felhasználható. A szürkevíz jellemzõen enyhén
szennyezett, és a neve nem a víz színére utal, hanem a
fekete (erõsen szennyezett, akár ürüléket is tartalmazó)
és a fehér (ivóvíz) víz közötti átmenetre. A háztartások-
ban a szürkevíz használható például takarításra, WC-
öblítésre, esetleg öntözésre.

IPARI VÍZ: az a víz, amit az ipar saját vízigényeinek
kielégítésére használ. Ez lehet ivóvíz és szürkevíz is.

TECHNOLÓGIAI VÍZ: olyan víz, mely bármely gyár-
tási, vízkezelési vagy szennyvíztechnológiai lépéshez szük-
séges. Például szennyvíztisztító telepen az iszapok vízte-
lenítésénél, mosásánál szükséges víz az technológiai víz-
igény. Ugyanígy egy gyárban a hûtési célú vízigény egy
technológiai vízigény. A vegyszerek bekeveréséhez, hígí-
tásához szükséges vízigény is technológiai vízigény.

Kettõs monitoring rendszer

Annak érdekében, hogy a tisztítási technológiák a káros
anyagoktól védettebbek legyenek, kettõs monitoring rend-
szert vezetnek be. Az egyik az ipari parkban összegyûjtött

Jelentõs biztonsági többlet
Nyíregyházán

Ez a két egymástól elkülönülõ helyen lévõ folyamatos
minõségmegfigyelés teszi lehetõvé a technológiai beren-
dezések károsodásának elkerülését, illetve teszi lehetõvé
azt, hogy pufferolása történjen a sokkal magasabb szeny-
nyezettségû szennyvizeknek, azokat külön vegyszeresen
kezelhetõvé tegyék, és lassabban, idõben szétosztva ad-
hassák fel a további technológiai lépcsõkre. Nyíregyhá-
za esetében ez egy jelentõs biztonsági többletet ad a
szennyvíz állandóan magas tisztítási hatásfokának meg-
tartása, és az élõvizek minõségének megõrzése (befoga-
dó) céljából.

Mi történik havariahelyzet esetén?

Havaria alatt mindenkor azt kell érteni, hogy vagy vala-
mely ponton a tervezettõl eltérõ akár jelentõsen nagyobb
szennyezettségû szennyvíz keletkezik, amit nem rutinsze-
rûen (megadott normál üzemi módozattal) kell kezelni,
vagy olyan leállások történnek, ami miatt be kell tározni
(pufferelni) a leállás idejére a szennyvizeket, melyek nem
elvezethetõek. Mindkét esetre kidolgozott megoldások
kerültek a mûszaki koncepcióba. Ezen idõszakosan betá-
rozott nagyobb szennyezettségû szennyvizeket aztán las-
san adagolva lehet rutinszerûen a normál üzemi módoza-
tú tisztítási sorra küldeni.

szennyvizek paraméter alapú online (0–24 órás folyama-
tos) mérése és megfigyelése, a másik a szennyvíztisztító
telepen lévõ hasonló, illetve közel azonos parametrizálási
megfigyelése.

Távlati kép a szennyvíztisztító egy részérõl
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Minden eddiginél jelentõsebb kérdés a 2023/24-es szín-
házi évadban a gazdasági egyensúly megteremtése. Az
új évad nyitánya a nyári adatok elemzésével indult, de
törzsgárda tagokat is köszöntött a színház igazgatója.
Delila, Életrevalók, Bolha a fülbe, Don Juan, Anconai
szerelmesek – klasszikusokat és igazi kuriózumokat tar-
togat a teátrum repertoárja. Mohácsi János, Verebes Ist-
ván, Szabó Máté és Keszég László is rendez mások mel-
lett Nyíregyházán.

Ettõl a kõszínházi szezontól Bárány Frigyes Stúdió lett
a színészház alatt mûködõ korábbi MÛvész Stúdió. A
pódium népszerûsítése miatt tartották ezen a helyen a
2023–24-es színházi évadnyitó társulati ülését. Amolyan
névadó ünnep is volt az alkalom, melyen Kirják Róbert
köszöntötte az áprilisban elhunyt Bárány Frigyes színmû-
vész özvegyét, s adta át az alapítói emlékszobrot Baraksó
Erzsébetnek.

Sokszínû repertoár

Kiegyensúlyozott, pörgõs, színházi élményekben gaz-
dag évadot kívánt a társulatnak a kultúráért felelõs al-
polgármester. – A repertoárjuk nagyon sokszínû, mely a
társadalom széles rétegének igényeit próbálja kielégí-
teni. Az önkormányzat mindig megtette a magáét, hogy

Indul a nagy klasszikusok évada a színházban

a színház stabilan mûködjön, reménykedünk abban, hogy
semmi nem jön közbe – nyilatkozta dr. Ulrich Attila
alpolgármester. A Krúdy Kamara mûsora: Az öreg hölgy
látogatása, Családi játszmák, Macskajáték, Nõk az ideg-
összeomlás szélén, Variációk egy rablásra. Bárány Fri-
gyes Stúdió: Bogyó és Babóca, Hét tenger meséje,

Pinokkió, A szépség és a szörnye-
teg.

Bérletek és gazdasági
háttér

Érzékelhetõen nõtt mind a nagy-
színpadi, mind a kamara bérletesek
aránya is az új évadban, s lassan
visszatér a COVID elõtti idõszakhoz;
a tavalyi adatokat a nagyszínpad
esetében már majdnem 10, a Krúdy
Kamara esetében pedig 24 százalék-
kal túlszárnyaltuk a bérletezés vége
elõtt majdnem két hónappal – foly-
tatta az évadnyitót a direktor. A mû-
vészi teljesítmények, és a nézõi igé-
nyek mellett alapvetõ elvárás a gaz-
dasági stabilitás biztosítása, mely ter-
mészetesen az anyagi egyensúlyt je-

lenti. – A következõ évad tervezése is sok teendõt sza-
bott ránk gazdasági szempontból, négy nagyszínpadi be-
mutató lesz a korábban megszokott öthöz képest, ami
viszont kiegészül egy szabadtéri színpados bemutatóval,
ez lesz jövõ nyáron az Anconai szerelmesek, illetve a
nagyzenekaros elõadás hiányzik a repertoárunkból – fo-
galmazott a Móricz Zsigmond Színház igazgatója, Kirják
Róbert.

Lázár Ervin Program

30 helyszínen, közel 20 ezer diák lesz részese a Lázár
Ervin Program elõadásainak, és találkozhatnak majd
Maszmókkal, illetve az Aranymetszet címû irodalmi
összeállítással, melynek rendezõje Rák Zoltán. 10 éves
törzsgárda tagokat köszöntött az igazgató, és bejelentet-
te, hogy szombaton lesz a nagyszínpadon a nyáron már
játszott Delila bemutatója. Jövõ pénteken érkezik a Krúdy
Kamarába Az öreg hölgy, utána pedig a Bogyó és Babóca.
A napokban pótolják a Színházi Olimpia idején elma-
radt Idétlen idõkig elõadást, Debrecenben.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

A nyári adatok elemzésével kezdte beszámolóját a
Móricz Zsigmond Színház igazgatója. Költséghatékony
megoldásnak tartották, hogy több saját és kevesebb ven-
dégprodukciót szerveztek a szabadtéri színpadra, 20 mil-
lió forint fölötti bevételt könyveltek el a gazdasági iro-
dán. A szabadtéri 7 elõadásán (Delila, Anconai szerel-
mesek, Csárdáskirálynõ és a többiek, Ma este megbu-
kunk, Spamalot, avagy a Gyalog galopp, Legénybúcsú,
István, a király) 6229 nézõ elõtt játszottak. A nyár továb-
bi részében 4 vendégprodukciónak adtak helyet (Retro
Páholy, Charlie koncert, Csányi Sándor egyszemélyes
estje, a Hogyan értsük félre a nõket?, Puskás x Kõszívû

musicalkoncert). A családokat a Rózsakert Szabadtéri
Moziba invitálták, a 4 gyermekfilm nézõinek száma át-
lagosan 150 fõ volt. A Bencs Villában a színház társula-
tának színmûvészei (A 3 tenor: Gulácsi Tamás, Horváth
Viktor, Tar Dániel; és Gulyás Attila) léptek fel, zenés
estjeiket telt házzal és nagy szeretettel fogadta a kö-
zönség. A Szindbádban, a Színházi Olimpia szervezé-
sében ellátogatott hozzánk Hobo utcaszínházi elõadá-
sával, valamint Klem Viktor A nagybõgõ címû egysze-
mélyes produkciójával. Minden tekintetben sikeres volt
a 22. VIDOR Fesztivál is, mely 60 millió forint fölötti
jegybevételt jelent, és 98,7 százalékos nézettséget.

Sikeres nyári programok

Kirják Róbert és
Baraksó Erzsébet
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A VIDOR Fesztivált szervezõ nyíregyházi teátrum cél-
ja idén is az volt, hogy bárki, aki a fesztiválra látogat,
magáénak érezhesse az összmûvészeti programsoroza-
tot, és azok számára is biztosítsák a felhõtlen szórakozás
lehetõségét, akik egyébként nem tudnának eljutni hason-
ló produkciókra.

Nagy sikerrel zárult a 22. VIDOR Fesztivál Nyíregyházán
Telt ház a versenyprogramokon is, 11 ezer nézõ a különbözõ helyszíneken

Dr. Tóth Tibor ügyész, valamint Czuczor Laura egyetemista és banki asszisztens (a Móricz Zsigmond Színház
bérletesei közül kisorsolt civil zsûritagok), Hegedûs D. Géza Kossuth-, Jászai Mari-díjas kiváló mûvész, a zsûri

elnöke, Kósáné Csalah Anita mentálhigiéniás szakember (a színház bérletesei közül kisorsolt civil zsûritag)
és Kirják Róbert, a VIDOR Fesztivált szervezõ Móricz Zsigmond Színház igazgatója

VIDOR díjak 2023
A fesztivál zárásának éjszakáján megszületett a színházi versenyprogram Hegedûs D. Géza által vezetett zsû-

rijének döntése, az alábbiakban olvasható az idei  VIDOR díjazottainak  listája (az elõadásokról további informá-
ciók és képek a vidor.eu oldalon találhatók).

DOTTORE-DÍJ – a legjobb nagyszínpadi elõadásért A MINISZTER FÉLRELÉP (Miskolci Nemzeti Színház)
PIERROT-DÍJ – a legjobb kamaraszínpadi elõadásért LEENANE SZÉPE (Nézõmûvészeti Kft.)
CAPITANO-DÍJ – a legjobb rendezésért SZABÓ MÁTÉ (A fösvény – Szolnoki Szigligeti Színház)
ARLECCHINO-DÍJ – a legjobb férfi alakításért KERN ANDRÁS (Az apa – Vígszínház)
COLOMBINA-DÍJ – a legjobb nõi alakításért HERNÁDI JUDIT (Kalamazoo – Orlai Produkciós Iroda)
BRIGHELLA-DÍJ – a legjobb férfi epizódalakításért FRIEDENTHAL ZOLTÁN (Szarvasnak gyermeke – TÁP Színház)
SMERALDINA-DÍJ – a legjobb nõi epizódalakításért KEREKES ÉVA (Mezítláb a parkban – Orlai Produkciós Iroda)
PANTALONE-DÍJ – a legjobb díszletért A FÖSVÉNY (Antal Csaba – Szolnoki Szigligeti Színház)
PULCINELLA-DÍJ – a legjobb jelmezért OSCAR (Cs. Kiss Zsuzsanna – Csiky Gergely Színház)
HIPPOLYT-DÍJ – életmûdíj MOLNÁR PIROSKA
PEDROLINO-DÍJ – a legjobb szóló komédiáért NAGY SÁNDOR (Teltház – Játékszín)
TARTAGLIA-DÍJ – a zsûri különdíja LOFT (Bartók Kamaraszínház és Mûvészetek Háza)

Világsztár a VIDOR nagyszínpadán

Egy világsztár, Minelli adott koncertet a fesztivál szer-
dáján, a Kossuth téren. A közönség – melyet a kedvezõt-
len idõjárási viszonyok sem tartottak vissza – olyan is-
mert slágereket hallhatott élõben, mint a Rampampam,
vagy a Memories.

Az énekes idén már koncertezett többek között Olasz-
országban, Litvániában, Észtországban és Romániában.

Magyarországon többször megfordult. Videóklipjeiben
gyakran elegáns öltözetben látjuk, de elmondása sze-
rint sokkal jobban kedveli a kényelmes viseleteket, sa-
ját maga választja a fellépõruháit. – A színpadon so-
sem viselek magas sarkút, nem tudok benne annyira
szabadon mozogni. Ott akarok lenni a színpad min-
den szegletén, ma is láthatta a közönség, hogy közel
szeretnék lenni hozzájuk. Szeretném magam kényel-
mesen érezni a színpadon. A videóklipeken más. Ott
van stylistom – mondta Minelli. A koncerten számos
dalát elénekelte, mint a 2021-es Rampampamot, mely
több országban is sláger lett, így Bulgáriában, Csehor-
szágban, Magyarországon, a Független Államok Kö-

zösségében, Litvániában és Lengyelországban. – Nehéz ked-
venc dalt választanom, mivel az összeset én írom. Mind
olyan számomra, mintha a kisgyermekem lenne. Nem tu-
dok választani – mondta az énekes.

A Nyíregyházi Televíziónak adott exkluzív interjú vé-
gén üzent a VIDOR közönségének: – Nagyon köszönöm
mindenkinek, hogy eljöttetek ma este. Ott voltatok, még
az esõben is, remélem, tetszett nektek!

Naponta ezrek a fõtéren a koncerteken
A város fõterén naponta több ezren énekeltek együtt a

fellépõkkel koncertjeiken. A világzenei és a feltörekvõ
generációk együtteseinek nagy része idén is a VIDOR Kert
Sunshine FM Kisszínpadára került, de ide várták a legki-
sebbeket a bábszínházak produkciói is, minden eddiginél
nagyobb sikerrel.

154 színész, 26 elõadás
A hazai színházak idén is a vígjátéktermés legjavát hoz-

ták el a nyíregyházi seregszemlére, a közönség a verseny-
program szinte valamennyi produkcióját telt házzal fo-
gadta. A Móricz Zsigmond Színház színpadjain, a Rózsa-
kert Szabadtéri Színpadon, a Timpex Arénában és egyéb
helyszíneken 154 színész szereplésével bemutatott 26 elõ-
adáson összesen több mint 11 000 nézõ tapsolhatott.

Republic

The Biebers
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A Burattino Bábszínház programja
Szeptember 16., 16.00:
Kukac gubanc
Szeptember 17., 10.00:
Ki altatta el a tejet?
Szeptember 23., 16.00:
Piroska és a farkas
Szeptember 24., 16.00:
Többet ésszel, mint erõvel
Szeptember 30., 16.00:
Kukta kutya õrségben
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2. eme-
leti bábszínházterme.

Konzervatívnak lenni
egy modern társadalomban?

Elõadó: prof. dr. Oliver Lembcke, az MCC Magyar-
Német Intézet vendégprofesszora.
Helyszín: MCC Nyíregyházi képzési központ (Kálvin
tér 4-5.).
Idõpont: szeptember 11. 17.00 óra.
Az eseményhez szinkrontolmácsolást biztosítanak.
Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban
minden esetben regisztrációhoz kötött. Regisztráció:
https://feliratkozas.mcc.hu/hu/form/konzervativnak-
lenni-egy-modern-
Facebook-esemény: https://fb.me/e/3HG8sGlXw

Tudomány, mûvészet, hit
A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége és a Bessenyei

Társaság vendége: Iancu Laura csángómagyar költõ, et-
nográfus. A rendezvény címe: Tudomány, mûvészet, hit.

Idõpont: szeptember 19. 17.00 óra.
Helyszín: Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi

Fõiskola. A rendezvény nyilvános és ingyenes.

Szépkorúak Kézimunka Kiállítása
Megnyitó: szeptember 12. 14.00 óra.
Megtekinthetõ: szeptember 24-ig.
Helyszín:  Váci Mihály Kulturális Központ.

Három lábbal a földön
Gerzsenyi Gabriella kötetének bemutatója. Beszélge-
tõtárs: Csabai László író.
Idõpont: szeptember 15. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.

A zene az kell
Kuthy Patrícia és Illyés Ákos operett- és musicalestje. A
Móricz Zsigmond Színház két színmûvésze musical és
operett dalokat énekel, például az Aladdin, a Valahol
Európában, a Dzsungel könyve musicalekbõl, vagy a
Csárdáskirálynõ operettbõl, és érdekes történeteket
mesélnek.
Idõpont: szeptember 15. 18.00 óra.
Helyszín: Bencs Villa.

Mandalavarázs
Petris Erika kiállítása.
Megtekinthetõ: szeptember 20-ig.
Helyszín: Kállay Gyûjtemény.

„Mese, mese, mátka...”
A Váci Mihály Kulturális Központ a Magyar Népmese

Napja alkalmából népmesemondó versenyt rendez.
Kategóriák: óvodás (3–6 év), alsó tagozat (6–10 év), fel-

sõ tagozat (11–14 év).
A jelentkezõk egy szabadon választható magyar népme-

sével nevezhetnek, amelynek hossza maximum 5 perc. A
legügyesebb mesemondók korosztályonként értékes könyv-
jutalomban részesülnek. A jelentkezési lap letölthetõ a
www.vmkk.hu címrõl, amelyet e-mailben (muvelo-
des@vmkk.hu) vagy személyesen a Váci Mihály Kulturális
Központba (Szabadság tér 9.) szíveskedjenek eljuttatni.

Jelentkezési határidõ: szeptember 21., 16.00 óra.
Idõpont: szeptember 29., 10.00 óra. Helyszín: Váci

Mihály Kulturális Központ.
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A Petõfi 200
– múzeumbusz Nyíregyházán!

Nagykároly és Erdõd lesz a helyszíne a Petõfi-bicente-
nárium jegyében szervezett emlékkonferenciának 2023.
szeptember 14–16. között. A programhoz kapcsolódóan
Nyíregyházára érkezik a Petõfi 200 – mozgó múzeumbusz.

2023. szeptember 17-én 10.00–19.00 óra között a vá-
roslakók a Korzó elõtti téren tekinthetik meg a buszt.

2023. szeptember 18-án és 19-én a diákok tekinthetik
meg a Zrínyi Ilona Gimnázium és a Jósa András Múzeum
elõtt.

Diákcsoportoknak jelentkezni: dr. Mercs István, mercs-
pisti2@gmail.com.

Kamaszterasz
Beszélgetés középiskolás költõkkel, írókkal. Vezeti:
Nagy Zsuka költõ, Béres Tamás író.
Idõpont: szeptember 20. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Szemle Szerkesztõsége.

Egy élet színei
Dávid Mihály festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: szeptember 28-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.

Kiállítás
Leskovics András érmegyûjteményének havonkénti ki-
állítása az ókortól az 1990-es évekig. Az ókor idõszaka
(Jézus életével kapcsolatos érmék, római érmék,
indoszkíta érme) kiegészítve bizánci érmékkel.
Megtekinthetõ: szeptember 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.

Kvantumok Konkrétumok
Gabulya Márta keramikusmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: szeptember 30-ig.
Helyszín:  Nyíregyházi Városi Galéria.



12 Helytörténet2023. szeptember 11.

(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

F E L H Í V Á S
Tisztelt Városlakók!
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése rende-

letben szabályozza az „Együtt egymásért” „Burger
István-díj” adományozásának rendjét.

A kitüntetés az önkormányzatnál és intézményei-
ben, valamint a társadalmi és a civil szervezetekben,
a szociális ellátás és gondozás területén kimagasló
munkát végzõ személyeknek, valamint a városban a
gyermekekért, a fiatalokért lelkiismeretesen, önzetle-
nül, hosszú éveken át végzett segítõ, pártfogoló tevé-
kenységért, érdekvédelmi munkáért adományozható.

A kitüntetés odaítélését bármely természetes vagy
jogi személy kezdeményezheti.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-
tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2023. szeptember 30. napjáig Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza,
Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyha-
za.hu, valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapo-
kon, illetve személyesen átvehetõ Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyír-
egyháza, Kossuth tér 1. sz.).

Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Közgyûlése

Az árvaháztól a Kertmunkásképzõ Iskoláig 2.
A két világháború között fellendült Szabolcs vár-

megye gyümölcstermesztése, azonban a további fej-
lõdést gátolta a szakemberhiány. A Gyümölcster-
mesztõk Országos Egyesületének
Szabolcs Vármegyei Tagegyesülete
1935-ben egy kertmunkásokat kép-
zõ iskola létesítését kezdeményez-
te. Ezt támogatta a Földmûvelésügyi
Minisztérium, a vármegyei törvény-
hatóság és Nyíregyháza városa is.
Utóbbi erre a célra felajánlotta az
Erzsébet árvaház volt Pacsirta utcai
épületét, valamint a városi kertészeti
telepet és húsz hold földet gyümöl-
csös létesítésére.

Egri József képesített kõmûvesmes-
ter vezetésével 1938-ban a már meg-
lévõ épületet átalakították, illetve bõ-
vítették: két tantermet, hálószobát,
mosdót, zuhanyozót, ebédlõt, kony-
hát, altiszti lakást és betegszobát ala-
kítottak ki benne. A város új oktatási
célú intézményét 1939. április 23-án
adták át. A megnyitóünnepségen a
Földmûvelésügyi Minisztériumot Schandl László mi-
niszteri osztálytanácsos és Gergely István kertészeti
igazgató képviselte. Az iskola ideiglenes igazgatójá-
vá a szervezéssel megbízott Hoppé Imrét nevezték

ki, akitõl 1939 októberében Velich Sándor vette át az
igazgatást.

Az elsõ évfolyam 15 növendéke közül nyolcan Sza-
bolcs, heten pedig Szatmár vármegyé-
bõl érkeztek. Tandíjat nem kellett fi-
zetniük, viszont a kertgazdaságban
maguk termelték meg azokat a növé-
nyeket, amelyeket az iskola konyhá-
ján hasznosítottak. Két év után záró-
vizsgát tettek, majd elõmunkásként,
vagy munkavezetõként alkalmazták
õket. Nagy kereslet mutatkozott irán-
tuk a gyümölcsösökben, ahol a „za-
mat, íz, érték tekintetében” a világon
elsõ helyen álló szabolcsi almát is ter-
mesztették.

Az iskola kb. száz kertmunkást adott
a megyének, utolsó tanulói 1945-ben
végeztek. Szerepét ezt követõen fo-
kozatosan korszerûsödõ intézmények
vették át. Elsõként a Kertészeti Közép-
iskola, amely céljaira megvásárolták
a Pacsirta utcai épület szomszédos tel-
két, a város pedig felajánlotta a régi

Csapatkórházat, amely épület ma az Inczédy György
Szakképzõ Iskola és Kollégium kezelésében áll.

Gyümölcsfametszési és lekötö-
zési gyakorlat az 1960-as

években


